
Umfrage

Kommunale Unternehmen sind beliebt

[23.02.2016] 91 Prozent der Deutschen sind mit kommunalen Unternehmen
zufrieden. Auch das Vertrauen zu den Unternehmen vor Ort ist hoch. Das belegt
eine aktuelle forsa-Umfrage.

Das öffentliche Vertrauen in Institutionen und Berufsgruppen sinkt seit Jahren dramatisch. Im Urteil der

Bürger stemmen sich kommunale Unternehmen erfolgreich gegen diesen Trend der öffentlichen

Entfremdung. Das ist das Ergebnis einer repräsentativen Umfrage, die das Meinungsforschungsinstitut

forsa im Auftrag des Verbands kommunaler Unternehmen (VKU) durchgeführt hat. Professor Manfred

Güllner, Geschäftsführer des forsa-Instituts: „Das Vertrauen zu kommunalen Unternehmen ist sehr hoch.

75 Prozent aller Bundesbürger bringen ihnen großes Vertrauen entgegen.“ Größer ist das Vertrauen laut

dem VKU nur zur Wissenschaft, der Medizin, und zu den Sicherheitsorganen. „In einer Welt, die immer

schneller wird, wo die Globalisierung immer mehr Wirtschaftszweige und Institutionen erfasst, ist der

Wunsch nach regionaler Nähe und Bindung an heimische Unternehmen stark und schafft Vertrauen“,

erklärt Güllner. Laut der Umfrage haben die Bürger nicht nur großes Vertrauen zu kommunalen

Unternehmen, 91 Prozent sind mit den Unternehmen vor Ort zufrieden. Nur eine kleine Minderheit von 7

Prozent ist weniger zufrieden. Laut der Meldung wurden für die Umfrage im Dezember 2015 1.000

Personen befragt, im Januar 2016 kamen 2.000 weitere Personen hinzu.
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